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VERBALE DI SEDUTA DEL COMITATO DI COORDINAMENTO DELLA FEDERAZIONE DEL 07/11/2022 

Seduta in modalità remota via GoToMeeting 

Presenti: Marco Filippucci coordinatore (Bologna), Gian Paolo Rubin segretario (Ferrara), Andrea 

Rinaldi tesoriere (Reggio Emilia), Camilla Fabbri (Forlì Cesena), Rita Rava (Ravenna), Loredana 

Mazzocchi (Piacenza), Gabriella Marangelli  (Rimini), Daniele Pezzali (Parma). 

Assenti: Sofia Cattinari (Modena).  

Inizio seduta ORE 18:20 

 

Ordine del Giorno:  

1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti; 

2) Consulente per la privacy - valutazioni; 

3) Segnalazioni via Internet "attacchi informatici"; 

4) Sito web della Federazione; 

5) Delegazione Consultiva a base regionale del 10 novembre p.v. - preparazione; 

6) Lettera aperta agli Ordini da parte dell’Ordine di Ferrara; 

7) Varie ed eventuali. 

 

1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti; 

Si rimanda alla prossima seduta. 

 

2) Consulente per la privacy - valutazioni; 

L’Arch. Rava e l’Arch. Fabbri lamentano un’eccessiva puntigliosità e forse una parziale mancanza di 

competenza dell’Avv. Patrignani; è dello stesso parere anche l’Arch. Filippucci per cui si richiede 

all’Arch. Pezzali il nominativo della società che segue gli Ordini di Parma e Reggio Emilia e con la 

quale vi è un ottimo rapporto. L’Arch. Mazzocchi propone il proprio consulente che serve le 

pubbliche amministrazioni con cui vi è un’ottima collaborazione. Gli architetti Filipppucci, Fabbri e 

Rava richiedono i nominativi dei consulenti per una eventuale offerta di collaborazione. 

 

3) Segnalazioni via Internet “attacchi informatici “ 

Gli Arch. Marangelli, Rava e Filippucci lamentano segnalazioni via Internet di società che informano 

di incompatibilità esistenti tra i vari pacchetti servizi Google e la privacy e la relativa offerta di 

soluzioni alle problematiche esistenti. La situazione viene interpretata diversamente. L’Arch. 

Filippucci informa che la posizione di Google sulla privacy è stata condannata dalla UE; concorda 

anche l’Arch. Fabbri che comunque non ha problemi col sito istituzionale in quanto probabilmente 

strutturato preventivamente contro queste “intrusioni”. 
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4) Sito web della Federazione; 

L’Arch. Filippucci riporta l’attenzione sulla necessità di impegnarsi per strutturare il sito; informa 

che l'Arch. Paolo Marcelli sta aiutando la software house che lo sta costruendo. 

L’Arch. Pezzali propone un sito a scorrimento continuo con le 3 lineette orizzontali per i sottomenù  

 

in quanto sembra rappresentare la soluzione più gradevole e pratica, l’Arch. Filippucci è d’accordo. 

L’Arch. Pezzali, in virtù della recente esperienza col sito dell’Ordine, si propone come consulente; 

L’Arch. Mazzocchi chiede al marito, che ha una società d'informatica, una possibile consulenza. 

 

5) Delegazione Consultiva a base regionale del 10 novembre p.v. - preparazione; 

L’Arch. Filippucci illustra le tematiche da trattare nella DCR di giovedì: l’intenzione sarebbe quella di 

richiedere al CNAPPC la lista degli Ordini inadempienti in merito alla mancata corresponsione delle 

quote nazionali e verificare la possibilità di proporre sanzioni, ovviamente non economiche, tali da 

ripristinare i giusti diritti di partecipazione attiva (mozioni) alle CNO, in analogia a quello che 

succede per gli iscritti inadempienti. Ovviamente il tema è delicato per cui bisogna sempre 

verificare la situazione singola, se dovuta a precedenti gestioni, se è stato impostato un piano di 

rientro ecc... L’Arch. Fabbri concorda. 

 

6) Lettera aperta agli Ordini da parte dell’Ordine di Ferrara; 

L’Arch. Rubin introduce l’iniziativa di una lettera aperta da parte dell’Ordine di Ferrara verso tutti i 

105 Ordini per chiamare a raccolta gli Ordini piccoli e medio-piccoli in merito alla costante difficoltà 

di bilancio per le spese che vanno oltre l’ordinario, iniziative, spese per le attività culturali: 

l’obiettivo di questa lettera è quello di contarci e trovare soluzioni condivise per permettere una 

partecipazione proporzionalmente più attiva alle piccole realtà che comunque, al di sotto dei 600-

1000 iscritti rappresentano circa il 66% del totale. 

Questa iniziativa vuole essere prima presentata alla Federazione per capire se ci può essere una 

condivisione d’intenti. 

L’Arch. Mazzocchi si sente d’accordo con l’iniziativa. L’Arch. Rava propone di aumentare la quota 

d’iscrizione. L’Arch. Fabbri relaziona in merito alla impossibilità per il suo Ordine di imporre un 

aumento di quota. L’Arch. Pezzali afferma che l’aumento della quota non è risolutivo del problema 

ma forse la soluzione risiederebbe in un combinato tra Centro Servizi Centrale funzionante e una 

maggiore alleanza e sinergia tra Ordini. 

L’Arch. Fabbri conferma la bontà di un Centro Servizi perfettamente funzionante. 

L’Arch. Filippucci ricorda a tutti l’intendimento virtuoso della Federazione e spinge a trovare 

sinergie per ridurre i costi, anche se l’Arch. Rava stigmatizza che i tentativi fatti fino ad ora non 

hanno dato i risultati sperati. 

Gli Ordini si esprimono favorevolmente all’invio della lettera anche se l’Arch. Filippucci vorrebbe 

integrarla con una segnalazione in merito agli Ordini morosi che non pagano per garantirsi 

“l’elettorato”. 
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7) Varie ed eventuali 

L’Arch. Fabbri informa che il gruppo di lavoro sulle linee guida della Formazione continua è arrivato 

alla fine portando a casa le variazioni proposte. 

L’Arch. Mazzocchi chiede se vi sono informazioni in merito agli esiti del Bando “Circolare” ma l’Arch. 

Rinaldi risponde che al momento non vi sono notizie. 

La riunione termina alle 19:25 

 

IL SEGRETARIO 
Arch.  Gian Paolo Rubin 

 

IL COORDINATORE 
Arch. Marco Filippucci 

 


